



第一次独自出门,手机钱包被盗无家可归

17岁少年报警找妈妈 电话不记得 妈妈年龄也说错了



漫画 俞晓翔

一个17岁安徽少年趁着暑假到南京游玩。在火车上,他因为熟睡,手机钱包被盗。到了南京想联系在这里打工的妈妈,却连妈妈的手机号码都记不清。民警问有关身份的信息,他却连妈妈的年龄都记错了。

在街头,现代快报记者调查发现,不记得爸妈具体出生日期的人有不少。

现代快报记者 陶维洲
特约记者 杨维斌

少年手机钱包被盗向警方求助

7月中旬的一天晚上7点左右,一名瘦弱的少年走进南京韶山路派出所报警求助。少年怯生生的,表示想借派出所的电话用一用。得到民警同意后,少年便开始拨电话,可是他连拨了好几遍,对方都说打错了。少年手中拿着电话机,眉头紧皱,想了半天又拨了一通电话,但仍然提示打错了。

值班民警赵晓兵推断,少年肯定是没有记住电话号码,便上前询问。在民警的询问下,少年说出了自

己的尴尬。他姓陈,妈妈在南京打工,趁着暑假时间,自己就坐火车来南京了,一方面找妈妈,另一方面准备在南京游玩一番。

这是小陈第一次出远门,在火车上一点防范意识都没有,只顾着玩手机,玩着玩着就睡着了。醒来时才发现,自己的手机和钱包都不见了。

“他在火车上玩手机时,估计就被不法分子盯上了,等他睡着就下了手。”赵晓兵判断。

连妈妈的年龄和电话都不记得

没了手机和钱包,小陈到了南京也没法和妈妈联系,更别提去妈妈住的地方了。更糟糕的是,平时都是妈妈打电话回家,小陈也记不清妈妈的手机号码。“最近我妈又换了工作,她新的工作单位我也不知道在哪里。”

听了小陈的诉说,民警感叹,虽然已经17岁,但他一点生活经验都没有。为了帮小陈找到妈妈,民警又询问小陈妈妈的身份信息。小陈报了名字,还说今年30多岁。根据这一信息,民警在警务平台中找到

了51条身份信息,但一一查证后都不是小陈的妈妈。难道他连妈妈的身份信息都记错了?

带着疑问,民警又想到了另一条途径。小陈喜欢上网,平时经常和姐姐用QQ聊天。于是,民警将小陈带到网吧,终于通过QQ和他姐姐联系上了。此时,小陈的家人正在焦急地找他。随后,小陈的妈妈赶到了派出所。民警询问得知,小陈把妈妈的年龄记错了,她是40多岁而不是30多岁。对于自己的糊涂,小陈羞得满脸通红。

街头调查

不少人记不住父母生日

扪心自问:我们对自己父母关心吗?知道他们的生日吗?

7月25日,现代快报记者街头做了随机采访,在1个小时中,现代快报记者采访了30多位年龄在20—40岁之间的市民。虽然没有人记得父母的年龄,但不知道具体出生日期的大有人在。在王府大街附近,记者采访了25岁的小伙张亮,“呀,我父母的生日还真不记得,不过我记在手机里了。”说着,张亮掏出手机找到了父母的生日。32岁的周小姐能准确地说出父母的生日,“但平时太忙,没有时间给他们过生日。”

“虽说现在的年轻人工作、学习压力大,但也应该缓一缓脚步,对家人多一些关爱。”民警说。在小陈的事件中,民警提醒,子女平时也要多关心父母。同时,家长不要一味溺爱孩子,在平时要教他们一些基本的生活经验,以免类似事件再次发生。

新闻链接

16岁女孩走散
记不住父母电话遭遇寻亲难

2013年7月15日夜里,在济南街头,一名16岁女孩和父母走散。报警后,女孩也是因为记不住父母的电话号码遭遇寻亲难。

据了解,女孩的老家在东北,后来一家在德州定居,父亲因为工作调动,来到济南。15日,女孩陪着母亲来济南探望父亲,下午六七点钟,重逢后的一家三口逛完泉城公园,随后沿着泉城路逛街。恰逢周末,路上的人比较多,女孩在某家店门口与父母走散,

几番寻找也未见父母踪影,情急之下只好向泉城路派出所的民警求助。

民警从女孩口中并未获得更多信息,“她只知道父母的姓名,不记得电话号码。”民警只能靠着女孩对父母体貌特征的描述沿街寻找,但一直到夜里12点也没有任何结果。最后只能发布寻人信息,已经报警的孩子父母随后联系到派出所,直到昨天凌晨三四点钟,才将女孩接走。

小测试

5个小问题,看你对父母关心多少?



父母的生日是哪天?



他们的手机号码是多少?



他们穿多大尺码的鞋?



他们爱吃的菜有哪些?

如果你全知道,无须多言,你很细心很体贴,如果不记得,请从现在起用心记下来,对父母多付出一点!

韶两句

我们能记住老婆的号码,同学、朋友的号码,却常常记不住父母的电话号码,而父母对儿女的电话烂熟于心。同样的,父母永远能记住孩子的生日,但孩子却不一定能准确地报出父母的生日。事实上,他们老了,大多时候记性并不好,对孩子的关心,那是铭刻在心,与记性无关。

我们口口声声要孝顺老人,可连那么几个简单的数字都记不住。孝,从记住父母的电话号码开始,从常常给父母打个电话开始……

快报·快团
珠宝直销惠
热线:66050559

6万元克拉钻
半克拉钻戒
省钱70%买钻

■现代快报快团“珠宝直销惠”明天9点正式开始,省钱70%买钻戒,只有3天时间
■昨天接上千电话,20抵600元爱心券,所剩不多,快打66050559、66050416热线预留
■地点:新街口正洪街18号东宇大厦一楼(新街口中央商场东、沃尔玛北),市珠宝质检站现场保驾护航

明天仅需2万
仅需8千多元
市民都在等抢